

连续89天几乎滴雨未下

230多万亩作物受旱, 济宁发布干旱II级预警



7日上午,在济宁城区街头,干冷的天气让市民戴上了帽子,当日天气依旧晴好,没有降水的迹象。本报记者 张晓科 摄



本报济宁12月7日讯(记者 张建丽 通讯员 李建军) 记者从济宁防汛抗旱指挥部获悉,由于全市已经连续89天几乎滴雨未下,并且气温偏高,土壤失墒严重,旱情发展比较迅速。目前市防指已经紧急发布了干旱II级预警,要求各部门大力抗旱,确保在田作物安全过冬。

记者了解到,济宁自9月10日以来,平均降水仅4.5毫米,比历年同期偏少95%,截至7日已连续89天无有效降雨,是自1958年以来同时段降雨最少的年份,加之平均

气温较历年同期偏高,目前全市大部县市区出现不同程度的旱情。据统计,全市作物受旱面积达230多万亩,约占种植总面积的31.3%,其中重旱81万亩;东部的泗水县、邹城市、曲阜市,西部的嘉祥县和北部的汶上县、梁山县部分区域受旱严重。

据气象部门预测,今年冬季气象干旱将持续发展。为防止旱情加深蔓延,确保在田作物安全过冬,日前市防指发布了II级干旱预警,并于7日召开抗旱工作调度会议,进一步安排部署抗旱

工作。要求在搞好水利工程管护、水源调度的同时,结合冬春农田水利基本建设,大搞水源工程和农村饮水安全工程建设,推广应用先进实用的节能节水新技术和新设备,提高用水效率。同时根据旱情的发展趋势,在资金投入、水源工程建设,引黄引湖

应急调水费用和抗旱组织建设等方面进行重点安排。

据悉,目前全市共投入抗旱人员16.2万人,动用机电井1.92万眼,投入抗旱设备5.1万台套,投入抗旱资金3100余万元,抗旱灌溉面积达420万亩,占小麦种植面积的79.2%。

延伸: 1958年以来同时段降雨最少年份

济宁气象局的朱桂林副局长告诉记者,1958年济宁气象台成立,今年可以说是济宁气象台建台以来同时段降雨最少的年份。今年10月份的平均降水量为1.3毫米,历年10月份的平均降水量为41.2毫米;今年11月份的平均降水量为0毫米,历年11月份的平均降水量为17毫米;12

月1日到现在的平均降水量还是0毫米,历年12月份的平均降水量为9.7毫米。2002年曾经出现过百年一遇的大旱,影响到京杭运河断航,不过那一年同时期的降水量还是比今年的要多,济宁气象台建台以来发布过的最高级别干旱预警,基本上就是II级干旱。

抗旱浇地

全市累计浇水810万亩

本报济宁12月7日讯(记者 范少伟 通讯员 赵亮) 根据济宁市农委最新农情调度,济宁市小麦受旱面积158万亩,已浇水面积290万亩,累积浇水面积达到810万亩,其中困难灌溉面积80万亩,主要集中在泗水、邹城等地。

进入9月份以来,济宁市无有效降雨,秋冬种作物不同程度出现旱象,特别是播后至至今未浇水的地块和丘陵坡地麦田,旱情尤为严重。据近期农情调度,全市冬小

麦受旱面积一度达到490万亩,约占全市种植面积的87%。

针对旱情发展,全市各级高度重视,切实采取有效措施,把抗旱保苗作为麦田管理的工作重点。根据济宁市委最新农情调度,全市累计浇水面积达到810万亩。济宁市农委相关负责人表示,目前小麦生产属于有旱情无旱灾,通过普浇越冬水,确保小麦安全越冬,对山区丘陵坡地镇压提墒,减轻干旱危害。

城区供水:

水泵运行未现抽空现象

本报济宁12月7日讯(记者 刘守善 通讯员 徐辉) 虽然济宁干旱情况与日俱增,但城区的供水暂时还没有受到影响。7日,记者从济宁中山公用水务有限公司了解到,各水厂水泵运行状态正常,没有发生抽空或不上水情况。

济宁中山公用水务制水分公司赵经理告诉记者,目前水厂每天总出水量依然在正常的12万立方左右。“由于今年夏天充足的降水量,

虽干旱了较长时间,城区的地下水位没有对供水工作造成影响。”赵经理称,济宁的地下水资源非常丰富,但饮用水却很缺乏,今年上半年,该公司已从城区北部的李营镇打井取水,这也是该公司水井第一次离开主城区,此举可进一步保证水源的充足。

另外,济宁市民家中自来水均为地下水,公司也有采用地表水的战略意向,但目前尚未实施。

特大假酒案告破 14名涉案嫌犯被抓

涉案价值2600余万元

本报济宁12月7日讯(记者 李倩 通讯员 张青) 冒充名酒厂家与客户签订大额销售合同,收款后便人间蒸发。7日,记者从济宁市商务局获悉,自济宁市开展打击侵犯知识产权整治行动以来,多部门联合“亮剑”,将这一特大制售假酒的窝点摧毁,造假涉案价值达2600余万元。

“自济宁市开展打击侵犯知识产权整治行动以来,

我们对涉及知识产权保护和打击假冒伪劣商品方面的案件进行逐一梳理,以民愤大、影响大的积案,现案为突破口,主动出击。”公安执法人员介绍说,这次捣毁的窝点是接厂家报案称,有人假冒鱼台县孔府宴有限责任公司名义与内蒙古、山西等地客户签订孔府宴系列酒销售合同,客户汇款后出现不发货,或少量发货的情况,部分客户到鱼台县孔府宴酒业有限公

司进行投诉。

接报后,鱼台县公安局高度重视,结合全市正在开展的打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动,立即成立专案组,展开侦查,一举摧毁了一处特大制售假酒的窝点,当场缴获假孔府宴酒2300余箱,该案涉案价值达2600余万元,抓获涉案违法人员14人,目前已逮捕3人。

据介绍,该案受害人

涉及内蒙古、甘肃、河北、山西、广东等地,其中受害人已汇款而得不到货物的,被骗金额达50余万元。“公安局专案组还在安徽省滁州市的一地下造酒窝点发现包装好的假孔府宴酒2300余箱。”此外,在车间的生产记录也显示涉案价值高达2600余万元,现在已查实的销售伪造孔府宴系列酒案价值达319万元。目前,主要犯罪嫌疑人已被依法逮捕。